               Штраф –основная мера административного взыскания
               Штраф является основной мерой административного взыскания и широко применяется в сочетании с дополнительными мерами, особенно конфискацией. Со времени принятия и введения Кодекса об административных правонарушениях (КоАП) Республики Беларусь в действие в правовом регулировании административного штрафа произошли существенные изменения. В настоящее время санкциями правовых норм предусмотрено определение размеров штрафов, налагаемых на физических и юридических лиц в базовых величинах. Согласно законодательству Республики Беларусь от уплаты штрафа освобождаются несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет в случаях, если они не имеют своего заработка, стипендии и (или) иного собственного дохода, а также военнослужащие срочной службы. 

                При исчислении размера штрафа следует иметь в виду, что базовая величина является величиной переменной и по мере развития инфляции постоянно корректируется.

               Увеличение    базовой    величины    влечет    и    увеличение денежного выражения штрафа за одно и то же административное правонарушение. Поэтому законодателем установлено правило, по которому размер штрафа исчисляется в сумме, кратной базовой величине, установленной законодательством на момент окончания, пресечения или обнаружения (если день совершения установить невозможно) правонарушения. Минимальный размер штрафа, налагаемого на физическое лицо, не может быть менее одной десятой базовой величины. Минимальный размер штрафа, налагаемого на индивидуального предпринимателя, не может быть ниже двух базовых величин, а на юридическое лицо - десяти базовых величин. Максимальный размер штрафа, налагаемого на физическое лицо, не может превышать пятидесяти базовых величин. Максимальный размер штрафа, налагаемого на индивидуального предпринимателя, не может превышать двухсот базовых величин, а на юридическое лицо - тысячи базовых величин при исчислении штрафа в базовых величинах. Нужно отметить, что нередко нормы КоАП Республики Беларусь и других нормативных актов устанавливают размер штрафа в зависимости от того, какое по рангу должностное лицо этот штраф налагает. В таких случаях, если орган или должностное лицо, правомочные наложить штраф в определенном размере, видит, что нарушение серьезно, и потому штраф в таком размере будет явно несоразмерным тяжести содеянного, то он передает материал о проступке вышестоящему органу для наложения штрафа в более крупном размере. Для этого нарушитель приглашается на административную комиссию по месту регистрации или проживания. Для жителей г.Ветки и Ветковского района- г.Ветка,ул.Батракова,40,ОГАИ Ветковского РОВД каб. 2 14 каждую пятницу с 16.00 до 18.00.

              Штраф может быть наложен и на месте совершения правонарушения в случаях, предусмотренных соответствующей статьей Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Такое право предоставлено строго ограниченному кругу должностных лиц - в том числе и инспекторам государственной автоинспекции.

              Штраф, если он не взыскивается на месте, должен быть уплачен нарушителем в срок, установленный законодательством –не позднее одного месяца со дня вступления в законную силу постановления о наложении штрафа, юридическим лицом - не позднее пятнадцати дней со дня вступления в законную силу постановления о наложении штрафа, а в случае обжалования (опротестования) такого постановления - не позднее одного месяца со дня уведомления об оставлении жалобы (протеста) без удовлетворения. При неуплате штрафа по истечении данного срока штраф взыскивается в принудительном порядке из зарплаты или иного заработка, пенсии или стипендии оштрафованного.

Штраф за нарушение ПДД: 

р/с 3602914010001 

филиал №302 АСБ «Беларусбанк» 

УНП 400013196

МФО 664 ИМНС РБ Ветковского района.
              Будьте внимательнее на дорогах, не нарушайте ПДД и следите, чтобы все штрафы были уплачены в срок.

                                                 Ст.инспектор АП ОГАИ Ветковсого РОВД

                                                 майор милиции Матиевская Е.Е.

