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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

18 октября 2018 года

ПОРЯДОК И ДИСЦИПЛИНА – ОСНОВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ, ОХРАНЫ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОГО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Дисциплина на производстве, охрана труда и здоровья населения была и остается важнейшим вопросом, требующим к себе постоянного внимания.  Неудовлетворительные условия труда, производственный и дорожно-транспортный травматизм, профессиональные заболевания и асоциальный образ жизни несут  обществу большой экономический ущерб. 

В Беларуси создана эффективная законодательная база по обеспечению общественной безопасности во всех сферах жизни (включая охрану труда на производстве, деятельность государственных структур по поддержанию правопорядка, борьбу с криминальными и другими антиобщественными проявлениями).

Однако, несмотря на комплекс принимаемых мер по наведению порядка и дисциплины, поддержанию общественной безопасности, охраны труда, все еще происходят случаи травматизма на производстве, отмечается большое количество пожаров и чрезвычайных ситуаций, дорожно-транспортных происшествий, в которых гибнут люди. 

Причинами травматизма и гибели граждан в большинстве случаев являются халатность, равнодушие, безответственность на работе и в быту. 

Охрана труда
Выполняя Директиву Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее - Директива № 1) Ветковский районный исполнительный комитет придает важное значение вопросам охраны труда, состоянию трудовой и исполнительской дисциплины, организации работы предприятий, заботе о человеке труда.

В соответствии с Директивой № 1 в перечень оценки работы руководящих кадров всех уровней включены показатели состояния трудовой и исполнительской дисциплины, обеспечения безопасного труда в возглавляемых ими коллективах. В контракты руководителей внесены соответствующие дополнения и изменения.

Со стороны райисполкома отслеживается обеспеченность работников организаций района специальной одеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты (далее – СИЗ), санитарно-бытовыми помещениями.

С положительной стороны необходимо отметить работу:

по обеспечению работников СИЗ в филиале «Агрофирма им.Лебедева», ГСЛХУ «Ветковский спецлесхоз», КЖУП «Ветковское», УЗ «Ветковская ЦРБ», Ветковское ДРСУ-185, Учреждение «Дом-интернат для престарелых и инвалидов «Шубино»;

по созданию и оснащению санитарно-бытовых помещений – КЖУП «Ветковское», Ветковское ДРСУ-185, Ветковский УЭС Гомельского ЗУЭС РУП «Белтелеком», Ветковский район газоснабжения, «Агрофирма им.Лебедева», Ветковский РЭС, ОАО «Хальч», УСП «Радуга-Агро», УСП «Искра-Ветка»;
Для передачи положительного опыта работы по вопросам охраны труда и повышения эффективности управления охраной труда в организациях в районе определены 2 базовые организации по охране труда: ГСЛХУ «Ветковский спецлесхоз» и филиал «Агрофирма им. Лебедева» РУП «Гомельэнерго».

В целях обеспечения взаимодействия со всеми заинтересованными по снижению производственного травматизма в районе организована работа  мобильной группы по изучению хода выполнения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 года №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины». 

Справочно: За 9 месяцев 2018 года мобильной группой было проведено 59 обследований.

При этом выявлено 1281 нарушение, в том числе 2 факта нахождения работников в состоянии алкогольного опьянения.
При посещении предприятий членами мобильной группы оказывается консультативная и методическая помощь по вопросам соблюдения  законодательства об охране труда, пожарной и промышленной безопасности, санитарно-эпидемиологического законодательства и др.

Итоги работы мобильной группы анализируются на аппаратном совещании у председателя райисполкома.
В 2018 году в результате принимаемых мер со стороны всех заинтересованных  служб удалось не допустить в Ветковском районе несчастных случаев на производстве со смертельным исходом, несчастных случаев с тяжелыми последствиями, а также профессиональных заболеваний (за 9 месяцев 2018 года не допущено травматизма только в 6 районах области: Брагинском, Ветковском, Добрушском, Лоевском, Наровлянском и Октябрьском).

За аналогичный период 2017 года несчастных случаев также не допущено.

Справочно: 

В 2018 году в районе произошел 1 несчастный случай на производстве, не относящийся к числу тяжелых производственных травм (14 июня 2018 г. на молочно-товарном комплексе ОАО «Хальч» оператор машинного доения следуя к бытовому помещению через запасной выход в личной обуви и одежде для переодевания поскользнулась на имеющихся на полу проливах жидкости и упала, получив ушиб и повреждение связок тазобедренного сустава. По данному случаю привлечен к дисциплинарной ответственности начальник молочно – товарного комплекса).
В районе уделяется особое внимание предупреждению и профилактике пьянства и алкоголизма на рабочих местах.

Во всех сельскохозяйственных организациях района приобретены приборы «Алконт», изданы приказы о назначении ответственных лиц, осуществляющих приборный контроль. Проверки работников проводятся не только перед началом работы, но и в течение всей рабочей смены. Результаты проверок регистрируются в соответствующих журналах.

Вместе с тем в 2018 году районной мобильной группой выявлено 2 факта нахождения работников на рабочих местах в состоянии алкогольного опьянения  (ОАО Столбунский - животновод и  У «Дом-интернат для престарелых и инвалидов «Шубино» - санитарка). 
Кроме того, в феврале 2018 г. областной мобильной группой на МТФ «Новоселки» ОАО «Хальч» выявлен факт нахождения мойщицы холодильного оборудования в состоянии алкогольного опьянения (уровень концентрации алкоголя в крови составил 0,82%). 
Самими нанимателями с начала года установлен 41 факт нахождения работников  на рабочем месте (в рабочее время) в состоянии алкогольного опьянения. Ко всем нарушителям приняты меры дисциплинарного взыскания: 20 работников уволены в соответствии с п.7 ст.42 Трудового кодекса Республики Беларусь, 21 работнику объявлены выговоры. На 16 руководителей среднего звена нанимателем наложены дисциплинарные взыскания за недостаточный контроль за своими подчиненными.
Профилактика дорожно-транспортных происшествий.

В Беларуси дорожно-транспортный травматизм стал одной из главных причин гибели людей. Чаще всего к трагическим последствиям приводят нарушения Правил дорожного движения. 
Справочно:

За 9 месяцев 2018 года на территории Гомельской области совершено 85 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в которых 13 человек погибли и 72 - получили травмы различной степени тяжести.  

За 9 месяцев текущего года на территории Ветковского района совершено 5 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 1 человек погиб и 5 травмировано.
Наиболее болезненной проблемой в дорожном движении является детский дорожно-транспортный травматизм. Несовершеннолетние участники дорожного движения не осознают в полной мере степень риска и потенциальной опасности при движении по дороге, а также причины и условия, способствующие возникновению ДТП. Последствия ДТП для самих детей длительное время негативно отражаются на их физическом и психическом самочувствии. 

Чаще всего в аварию попадают дети-пешеходы. Немало ДТП происходит по вине самих детей, так как в силу своих возрастных и психологических особенностей развития они очень возбудимы, динамичны и в то же время рассеяны, не умеют предвидеть опасность, правильно оценить расстояние до приближающегося автомобиля, его скорость и свои возможности.

Справочно: 

В Ветковском районе в 2018 году случаев ДТП с участием несовершеннолетних допущено не было. 

Одной из причин нелепой гибели людей является алкоголь. При концентрации алкоголя в крови 0,2-0,5 промилле у человека начинает снижаться способность точно воспринимать и удерживать во внимании движущиеся источники света. Возникает склонность к рискованной езде, ненужным обгонам и лихачеству. Теряется осторожность. 
Тяжесть последствий ДТП, совершенных пьяными водителями, как правило, значительно выше, чем трезвыми: в полтора раза чаще у пострадавших фиксируются смерть и тяжкие увечья. 
Пожарная безопасность в быту
Справочно: За 9 месяцев 2018 года в  Гомельской области произошло 433 пожара (за аналогичный период 2017 года – 492). На пожарах погибло 23 человека (2017 - 38), из них 1 ребенок (Рогачевский район) (в 2017 - 1). Спасен – 61 человек. Всего в Республике с начала года погибло 9 детей (2017 год – 4).
На территории Ветковского района за  9 месяцев  2018г  зарегистрировано 14 пожаров, на которых погибших нет (в сравнении с 2017г  15 пожаров, погибших нет)

Основными причинами пожаров  послужили:

-неосторожное обращение с огнем  – 2;

-поджог- 4; 

-нарушение правил эксплуатации  печного отопления -4;

-нарушение правил эксплуатации  электросетей и электрооборудования -3;

-силы природы – 1.

      Общие экономические потери составили  37000  руб., повреждено 14 строений,  спасено материальных ценностей на  56000  руб.
Оставив на минуту - рискуешь потерять навсегда...
Мы отовсюду слышим - дети это самое дорогое, что у нас есть, это цветы жизни, это наше будущее? Мы сами свято в это верим и говорим об этом, однако, уже в следующую минуту мы, не задумываясь, бежим в магазин, или к соседке буквально на минуточку оставив ребенка одного. Казалось бы, всего 1 минута, ну может две или три. Ну, максимум пять минуточек. Ну что может случиться за 5 минут?

Вот примерно так думали в одной из семей деревни Юдичи Рогачевского района, оставив дома ребенка, мальчика 2014 года рождения. 25 сентября текущего года в момент возникновения пожара отец детей находился на работе, мать повела трех старший детей в школу, а малыш остался в доме один.

Итог печален - в результате пожара ребенок погиб. Его обнаружили прибывшие на вызов спасатели в углу на полу горящей жилой комнаты.

Дом практически полностью уничтожен огнем: уничтожены кровля и потолочное перекрытие, повреждены стены и имущество в доме. Причина пожара устанавливается.

Несколькими неделями ранее, 8 сентября при пожаре в хозяйственной постройке в деревне Чудин Ганцевичского района Брестской области погиб мальчик 2015 г.р. На момент возникновения пожара родители работали в поле на удалении 100 метров от хозяйственного строения. А в сарае, в котором находилось сено, играли четверо детей, у одного из которых, со слов самих детей, была зажигалка. Когда начался пожар, трое ребят убежали, двухлетний мальчик выбраться не смог.

Достаточно схожие предпосылки к возникновению пожаров есть в обоих случаях. Дети фактически были предоставлены сами себе, играли и не смогли сориентироваться в опасной ситуации. 

Уважаемые родители!

Неужели подобных примеров недостаточно, чтобы осознать, что от трагедии никто не застрахован. Во всех случаях дети были оставлены одни дома без присмотра на некоторое время. Стоит ли сэкономленное время потерянной жизни ребенка? Задайте себе этот вопрос, когда в очередной раз соберетесь на одну минуточку сбегать в магазин или выйти соседке, оставив ребенка дома одного.
С началом отопительного сезона наступает горячая пора не только для коммунальщиков, но и для работников МЧС. В частных домах топят печи, что чревато увеличением количества пожаров.

Многолетняя практика показывает – как только начинается отопительный сезон, начинается сезон пожаров в частном секторе. И подавляющее большинство загораний происходит из-за неисправного печного оборудования. Пословицу «Готовь сани летом, а телегу – зимой» можно отнести и к этой проблеме. Вот только многие народную мудрость игнорируют. Ведь за весенне-летний период лишь единицы находят время привести свои печи в порядок. Большинство же надеется, что их «древнее» печное отопление продержится и этой зимой. 
Практика показывает, что в 90% случаев «красный петух» клюет именно безответственных хозяев, отказывающихся понимать, что печь необходимо готовить заранее.

Хороший хозяин, напротив, в преддверии холодов, проверит исправность печи и дымохода и устранит недостатки: вычистит сажу, заделает трещины глиняно-песчаным раствором и побелит дымоход на чердаке, чтобы, впоследствии, по закопченным местам можно было легко обнаружить трещины и устранить их. Чердачное помещение следует содержать в чистоте. Чтобы избежать перекала печи рекомендуется топить ее два-три раза в день. За 2 часа до отхода ко сну топку печи следует прекратить. Перед дверцей печи на полу необходимо прибить металлический предтопочный лист, тем самым исключив возможность загорания деревянного пола от выпавших раскалённых углей. Его размер должен быть не менее 50х70 см.

Казалось бы, нехитрые процедуры, а жизнь становится гораздо более спокойной и комфортной.

Помните:

эксплуатация печей с неисправностями, розжиг ее при помощи легковоспламеняющейся жидкости, оставление топящейся печи без присмотра, а также сушка и хранение на печи и возле нее сгораемых материалов запрещается, так как это является грубейшим нарушением правил пожарной безопасности.

Существует закономерность: больше половины «печных» пожаров происходит в тех домах, где живут престарелые люди. И причина тому не только нарушение правил пожарной безопасности. К сожалению, старики не всегда могут отремонтировать печное оборудование, а позаботиться о них могут лишь их дети, которые не всегда находят время, чтобы помочь старикам.

Управление  по труду, занятости и социальной защите райисполкома; 

Отдел  идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома;

ОГАИ отдела  внутренних дел райисполкома;

Ветковский районный отдел по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь.

