Информация о наличии жилых помещений коммерческого использования

     Ветковский районный исполнительный комитет объявляет прием заявлений граждан на предоставление следующих жилых помещений коммерческого использования государственного жилищного фонда (арендное жильё): 
1) для граждан, имеющих первоочередное право на предоставление жилых помещений коммерческого использования коммунального жилищного фонда в связи с характером трудовых (служебных) отношений, не имеющих жилых помещений в собственности (долей в праве общей собственности на жилые помещения) и (или) во владении и пользовании в населенном пункте по месту работы (службы) на срок трудовых отношений:
- жилое помещение, расположенное по адресу: г. Ветка, ул. Громыко А.А. М.Г, дом № 5, кв. №24 (общей площадью  56,2 м2), размер арендной платы  одного квадратного метра 0,098 рублей*;

Заявления о предоставлении жилых помещений коммерческого использования государственного жилищного фонда лицам, имеющим право на первоочередное предоставление жилых помещений коммерческого использования в связи с характером трудовых (служебных) отношений, не имеющих жилых помещений в собственности (долей в праве общей собственности на жилые помещения) и (или) во владении и пользовании по месту работы (службы), принимаются на основании индивидуальных ходатайств государственных органов. 
     2) для граждан, состоящих на учете нуждающихся, а также тех, кто не состоит на таком учете (в случае отсутствия заявлений от граждан, состоящих на учете):

– жилой дом, расположенный по адресу: г. Ветка, ул. Космонавтов, дом №31 (общей площадью  69,12 м2), размер арендной платы  одного квадратного метра 0,686 рублей*;

– жилое помещение № 5 в  доме  № 4, требующее ремонта, расположенное по адресу: аг. Новоселки, ул. Молодежная (общей площадью  42,5 м2), размер арендной платы  одного квадратного метра в пределах 0,3528 рублей*;

– жилой дом № 1, расположенный по адресу: аг. Светиловичи, ул. Гагарина (общей площадью  41,3  м2), размер арендной платы  одного квадратного метра в пределах  0,2352 рублей*;
При отсутствии заявлений от граждан, состоящих на учёте нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилое помещение коммерческого использования будет предоставлено гражданам, не состоящим на таком учёте, в порядке очередности поступления заявлений. 

*Размер арендной платы  одного квадратного метра указан с учетом базовой ставки, действующей в 2018 году 
         Заявления граждан о предоставлении жилого помещения принимаются службой «Одно окно» Ветковского райисполкома (Красная площадь, д. 8) с 18 января по 1 февраля 2018 г. включительно.

          При себе заявителю необходимо иметь паспорт. 

График работы службы «Одно окно» Ветковского райисполкома: 

Понедельник-пятница         с 08.00 до 12.00     
                                                        с 13.00 до 17.00.

По истечении указанного срока, райисполком рассмотрит поступившие заявления от граждан и примет соответствующие решения. 

Справки по тел.: (8 02330) 4-27-38, 4-30-78.
17.01.2018 г.                            
