Информация для физических лиц - плательщиков подоходного налога в фиксированных суммах
Внесенными изменениями в Налоговый кодекс Республики Беларусь с 1 января 2022 года проиндексированы ставки подоходного налога с физических лиц в фиксированных суммах, при сдаче в наем жилых и нежилых помещений.

Уплата подоходного налога в фиксированных суммах в отношении доходов, полученных плательщиками – физическими лицами от сдачи физическим лицам в аренду (субаренду), наем (поднаем) жилых и или нежилых помещений, машино-мест, находящихся на территории Гомельской области осуществляется по ставкам, установленным в Приложении 2 к Налоговому кодексу Республики Беларусь.

Так с 1 января 2022 года ставка подоходного налога с физических лиц в фиксированных суммах за календарный месяц при сдаче в наем на территории г. Ветка и Ветковского района:

  - жилого помещения (за каждую сдаваемую комнату), садового домика, дачи составляет 16,60 рублей и 11.90 рублей соответственно;

- металлического или деревянного гаража, машино-места составляет 4,70 рублей и 3,60 рублей соответственно;

- железо – бетонного или кирпичного гаража составляет 6,00 рублей и 4,70 рублей соответственно;

- другие нежилые помещения (за 1 кв. метр площади) составляет 3,60 рублей и 2,40 рублей соответственно.

Более подробную информацию можно получить на сайте МНС в разделе «Налогообложение физических лиц», в налоговой инспекции, в Контакт-центре МНС по телефону 189 (стационарная сеть) или +375172297979, а также в отделе по работе с плательщиками по Ветковскому району инспекции Министерства по налогам и сборам по Гомельскому району расположенном г. Ветка, ул. Красная площадь, д. 7, по тел. 80233042481, 80233042473.
