Информация о деятельности Совета по развитию предпринимательства при Ветковском райисполкоме

19 апреля 2018 года при Ветковском райисполкоме создан Совет по развитию предпринимательства для объективного рассмотрения и обсуждения разрабатываемых проектов нормативных актов, а также для рассмотрения в пределах установленной законодательством компетенции проблемных вопросов, возникающих у юридических и физических лиц в ходе осуществления предпринимательской деятельности.

В текущем году на Совете по развитию предпринимательства при Ветковском райисполкоме рассмотрены следующие вопросы: 

апрель 2018 года: «О выделении фосфора и калия крестьянским (фермерским) хозяйствам», «Об объектах недвижимого имущества, предлагаемого для сдачи в аренду, продажу», «О нововведениях в налоговом законодательстве»; 

август 2018 года - «О благоустройстве объекта «Торговые ряды» в г. Ветке», «О предоставлении в аренду мест для строительства торговых павильонов»;
октябрь 2018 года - «О налаживании договорных отношений с нерезидентами Республики Беларусь для поставки производимой продукции субъектами малого и среднего предпринимательства на экспорт», «Участие крестьянских (фермерских) хозяйств  в сельскохозяйственной ярмарке на «Чижовка-Арена» в г. Минске».

