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Неосторожное обращение с огнем и его последствия


Пожары издавна являлись одним из величайших бедствий, уносивших множество жизней и причинявших огромный материальный ущерб. Даже сегодня, несмотря на технический прогресс в области пожарной безопасности и защиты, эта тема остается по-прежнему актуальной. 

За 2019 год в Ветковском районе  Гомельской области произошло 36 пожаров, и в огне погибли 6 человек. Причиной гибели людей стало неосторожного обращения с огнем.

Основными причинами возникновения пожаров за 2019 году стали: неосторожное обращение с огнем –13 пожаров; поджоги – 5 пожаров; нарушение правил эксплуатации печей – 10 пожаров; нарушение правил эксплуатации электрооборудования - 6 пожаров.

 Каждый должен понимать, что пожар – это безжалостное явление, которое нещадно стирает с лица земли все, что встает на его пути. Самое главное - то, что он способен отнять у человека жизнь. Несмотря на то, что это понимают многие, однако возгорания в большинстве случаев возникают  именно в результате неосторожного обращения с огнем, то есть из-за самих людей и их халатного отношения к правилам пожарной безопасности.

Уважаемые граждане! МЧС напоминает для того чтобы избежать трагедии соблюдайте правила пожарной безопасности.

Помните! Ваша безопасность в Ваших руках. В случае пожара звоните по телефону 101 или 112. 

