О Петербургском Партнериате
Во исполнение поручения Совета Министров Республики Беларусь от 26 декабря 2018 г. № 32/575-104/15025р, Министерство экономики Республики Беларусь информирует о следующем.
Комитетом по внешним связям Санкт-Петербурга в период с 12 по 14 марта 2019 г. в КВЦ «Экспофорум» (Российская Федерация, г. Санкт-Петербург) организуется XII Петербургский Партнериат малого и среднего бизнеса «Санкт-Петербург - регионы России и зарубежья» (далее - Петербургский Партнериат) и XXV Петербургской технической ярмаркой «HI-TECH»  (далее - HI-TECH).
Данные мероприятия проводятся в целях развития экономического сотрудничества и межрегиональных связей, а также стимулирования кооперации предприятий, развития субконтрактации крупных промышленных
предприятий,
использования новейших производственных технологий для повышения конкурентоспособности выпускаемой продукции, установления прямых бизнес контактов.
Традиционно в рамках выставки Н1-ТЕСН проходит один из самых престижных в России конкурсов «Лучший инновационный проект и лучшая научно-техническая разработка года», учрежденный Министерством науки и технологий России в 1998 г. Ежегодно на конкурсе авторитетной конкурсной комиссией во главе с Республиканским исследовательским научно-консультационным центром экспертизы (РИНКЦЭ) рассматривается около 200 инновационных разработок.

В связи с изложенным, просим проинформировать широкий круг заинтересованных о возможности участия в указанных мероприятиях.

Информация об упомянутых мероприятиях и условиях участия размещена на портале www.partneriat-spb.ru
