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ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ПРЕСТУПНОСТИ И ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ – ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ 

ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

Профилактика правонарушений – это система социальных, правовых и иных мер общей и индивидуальной профилактики правонарушений, принимаемых государственными органами, организациями и гражданами в соответствии с актами законодательства Республики Беларусь.

Целью предупреждения преступности является противодействие криминальным процессам в обществе, обеспечение сдерживания, сокращение преступности и темпов ее роста, защита личности, общества и государства от преступных посягательств.

Законодательство Республики Беларусь в области профилактики правонарушений основывается на Конституции Республики Беларусь и включает в себя государственные и региональные программы по борьбе с преступностью и другие акты законодательства, в том числе международные договоры.

Основным нормативным документом, регламентирующим вопросы предупреждения правонарушений, является Закон Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».

В Законе закреплены система и компетенция субъектов профилактики правонарушений, к которым, кроме правоохранительных органов, относятся местные исполнительные и распорядительные органы, органы юстиции, здравоохранения, образования, по труду, занятости и социальной защите, иные государственные организации, государственные средства массовой информации, советы общественных пунктов охраны порядка, добровольные дружины, а также граждане.

В целях профилактики преступлений и правонарушений органами внутренних дел, всеми государственными структурами Гомельской области принимаются необходимые меры по защите жителей и их собственности от преступных и иных противоправных посягательств.

В Ветковском районе за 8 месяцев 2017 года общее количество зарегистрированных преступлений составило 96 (2016г. – 143).
Справочно: По отдельным видам преступлений статистика выглядит следующим образом: разбоев 1 (3),  угонов 2 (0),  краж 33 (41), грабежей 1 (6), хулиганства – 3 (2016г.-1)  и др. С участием несовершеннолетнего лица зарегистрировано 1 преступление. 
Не допущено совершение тяжких и особо тяжких преступлений по линии уголовного розыска.
В сельских населенных пунктах всего зарегистрировано  59 преступлений в т.ч.:

- в общественных местах – 5 (2016 – 5);
- несовершеннолетними – 0 (2016 – 1);

- связанные с насилием в семье – 1 (2016 – 3);

- в отношении пожилых – 7  (2016 – 16);

- имеющими судимость – 15  (2016 – 22);

- в состоянии  опьянения – 9 (2016 –18).

Преступления были совершены на территориях следующих сельсоветов: Столбунский – 9; Шерстинский - 8; Хальчанский –8; Радужский – 7; Светиловичский – 6; Даниловичский – 6; Неглюбский  – 4,  Малонемковский – 3; Яновский – 1; Великонемковский   – 1.

Для стабилизации ситуации по противодействию совершения преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, на территории района проводится специальное комплексное мероприятие «Быт».

По итогам 8 месяцев 2017 года всего в сфере семейно-бытовых отношений выявлено 5 превентивных преступлений в т.ч. 1 – по факту причинения легких телесных повреждения, 3  – за угрозу убийством, 1 – за истязание. 

Также, в целях повышения эффективности принимаемых государственными органами мер по предупреждению правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, на территории района  проводится акция «Семья без насилия».

В целях профилактики правонарушений в 2017 году в районе проведено               16  выездных судебных заседаний по изоляции в  лечебно-трудовые профилактории (далее – ЛТП) лиц, страдающих хроническим алкоголизмом. В результате принятых мер, на принудительное лечение в условиях ЛТП направлено 18 (2016г. – 11) хронических алкоголиков.

Кроме того, в отношении лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и ставящими свою семью в тяжелое материальное положение, принимается такая профилактическая мера, как ограничение в дееспособности. В 2017 году было ограничено в дееспособности 2 человека. 
 На постоянной основе проводятся мероприятия по пресечению незаконного оборота алкогольной продукции, проверяются предприятия торговли и общественного питания с целью не допущения фактов нарушения правил торговли спиртными напитками, а также распития спиртных напитков в общественных местах и на производстве, в т.ч. в вечернее и ночное время.

УВД Гомельского облисполкома организована работа специальной «горячей линии» «Пьянству - нет» для оперативного реагирования на сообщения о нарушениях антиалкогольного законодательства. Обеспечено информирование населения через СМИ о возможности предоставления в правоохранительные органы соответствующих сведений.

В результате проделанной работы в отдел внутренних дел райисполкома поступило 5  сообщений граждан о подобных фактах, из которых – 2 подтвердились.

Справочно: из незаконного оборота выведено 1374  литра самогона и самогонной браги, 19 литров спирта. Привлечено к административной ответственности 27  правонарушителей. 

Сотрудниками РОВД реализуется комплекс мероприятий по выявлению лиц, распивающих алкогольные напитки и пиво в общественных местах, либо находящихся в состоянии алкогольного опьянения на рабочих местах.

Так, за 8 месяцев 2017 год по ст.17.3 Кодекса об административных правонарушениях ОВД райисполкома привлечено к ответственности 457 лиц, в том числе употреблявших алкоголь на рабочих местах – 5.
Значительное внимание уделяется привлечению сотрудников организаций к работе по профилактике правонарушений.

В настоящее время в городе  Ветка функционирует 6 добровольных дружин.
В 2017 году органами государственного управления, во взаимодействии с заинтересованными ведомствами, проделана определенная работа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. 

По итогам рейдовых проверок в районе привлечено к ответственности 8 лиц, не исполняющих обязанности по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища и т.д.

В текущем году в сравнении с 2016 годом не допущен рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними подростками, в том числе и  в состоянии алкогольного опьянения (2017г-1, 2016г-1).
В январе-августе текущего года 7 родителей привлечены к административной ответственности по выявленным фактам невыполнения обязанностей по воспитанию детей, повлекших совершение ими правонарушений административной или уголовной направленности. 

На особом контроле государственных органов находится проблема предупреждения алкоголизма в среде несовершеннолетних. 

В этом году привлечено к ответственности 4 работника торговли, допустивших  реализацию алкогольной продукции несовершеннолетним, которые подвергнуты административным взысканиям от 20 базовых величин. 

9 взрослых лиц за вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение путем покупки для него  алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, а также вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива были подвергнуты административному взысканию в виде штрафа от 10 базовых величин.
Только за первое полугодие 2017 года на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних Ветковского райисполкома рассмотрены 30 подростков-нарушителей.
В этом году преступлений среди  несовершеннолетних по линии незаконного оборота наркотических средств выявлено не было.
Вступление в январе 2014 года в законную силу Декрета Президента от 28.12.2014 №6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» позволяет правоохранительным органам активизировать борьбу в данном направлении, т.к. уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ наступает с 14 лет. 

В учреждениях культуры любительские объединения семейно- бытовой направленности проводят дни семейного отдыха, спортивные программы, семейные праздники. 

Большое значение в проведении профилактической работы имеет вовлечение молодежи в трудовую деятельность. В каникулярный период постоянно на базе школ организуется сеть профильных, спортивно-патриотических лагерей, лагерей труда и отдыха, трудовых отрядов для несовершеннолетних, в том числе состоящих на профилактическом учете в КДН и ИДН, из многодетных, малообеспеченных семей, семей, в которых дети находятся в социально опасном положении. 

В 2017 году в летний период в 16 учреждениях образования действовали 22 лагеря, в том числе 2 круглосуточных лагеря и 20 лагерей дневного пребывания с общим охватом учащихся – 375 человек. 
По линии борьбы с экономическими преступлениями и коррупции всего выявлено 6 преступлений  (2016 – 7). 
За январь – август 2017 года на территории Ветковского района отмечается существенное снижение аварийности на дорогах,  не допущен рост числа погибших. Зарегистрировано 5 дорожно-транспортных происшествий (2016 – 10), в которых ранено – 4 (2016 – 13), погиб – 1 (2016 – 1), в нетрезвом состоянии – 1 (2016 – 5).

Основная причина совершения ДТП, получения травм и гибели на дорогах - превышение скоростного режима, неиспользование ремня безопасности.
По линии незаконного оборота наркотиков в 2017 году всего выявлено 8 преступлений, одно из которых относится к категории особо тяжких и связано со сбытом наркотических веществ, 2 преступления - распространение порнографических материалов в Глобальной сети Интернет, 5 -  хранение наркотических веществ.  Выявлено 4 административных правонарушения, связанных с появлением в общественном месте с признаками наркотического опьянения (2016 – 0), изъято из оборота 12 кг некурительной табачной смеси «Насвай».
Приведенные факты и цифры позволяют сделать вывод о том, что в борьбе с преступностью и профилактикой правонарушений в Ветковском районе достигнуты определенные положительные результаты, но их наличие по-прежнему оказывает негативное влияние на социально-экономическое развитие района.

Необходимо помнить, что борьба с преступностью и правонарушениями в регионе – не кратковременная кампания, а важнейшая задача в деле укрепления общественной безопасности. 

Главный источник успеха в решении данной задачи – эффективное взаимодействие всех субъектов профилактики и личная ответственность каждого за выполняемую работу и ее конечные результаты.

                                        Отдел внутренних дел Ветковского райисполкома

                                        Комиссия по делам несовершеннолетних 

                                        Ветковского райисполкома
                                        Отдел идеологической работы, культуры и по делам

                                         молодежи Ветковского райисполкома
