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Вниманию физических лиц, планирующих розничную торговлю рождественских елок

  

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельскому району напоминает физическим лицам планирующим осуществлять розничную торговлю рождественских елок:

- реализация должна осуществляется исключительно на торговых местах и (или) в иных установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах;

- до дня начала осуществления деятельности необходимо подать в  любой налоговый орган уведомление с указанием видов деятельности, которые предполагают осуществлять, видов товаров, а также периода осуществления деятельности и места осуществления деятельности;

- уплатить рассчитанную налоговым органом сумму единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог).

Ставка единого налога за месяц составляет:
** г.Гомель -  66,00 рублей;

** другие населенные пункты (в том числе Ветковского района и г. Ветка) – 57,00 рублей. 

При уплате единого налога предусмотрены льготы,  в частности для пенсионеров по возрасту, инвалидов, родителей (усыновителей) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет, плательщиков, воспитывающих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет. Ставка налога в этом случае будет понижена на 20%.

При разовой реализации товаров, менее пятнадцати дней в календарном месяце на торговых местах и (или) в иных установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах единый налог исчисляется с применением коэффициента 0,5. 

Дополнительно информируем, что физические лица не вправе осуществлять розничную торговлю искусственных елок (сосны). 

Любые консультации по данному вопросу можно получить как непосредственно в налоговых органах, так и в Контакт-центре по единому номеру 189. 

