Вниманию граждан – плательщиков ремесленного сбора и сбора за агроэкотуризм!

Уважаемые граждане! Обращаем Ваше внимание, что приближается 28 декабря — день, не позднее которого в соответствии с законодательством в 2021 году  необходимо уплатить в бюджет сбор за осуществление ремесленной деятельности  и сбор за осуществление деятельности в сфере агроэкотуризма за 2022 год. 
Уплатить сумму сбора можно уже сегодня, для этого Вам необходимо: 

1.Знать Ваш учетный номер плательщика (УНП).

Он указан в книге учета проверок. Получить сведения об УНП можно также на сайте МНС.
Алгоритм действий поиска УНП физического лица:

- заходим на сайт МНС (www.portal.nalog.gov.by);

- выбираем "Электронные сервисы";

- выбираем раздел "Государственный реестр плательщика";

- выбираем подраздел "Поиск физических лиц";

- вносим данные паспорта (личный номер) или ФИО.
2. Произвести уплату сбора в размере 2 базовых величины (в настоящее время 1 БВ - 29 рублей, сумма сбора – 58 рублей).

Воспользуйтесь услугой Интернет-банкинг (М-банкинг).

Алгоритм действий по оплате:
При оплате сбора за осуществление ремесленной деятельности  - Платежи ЕРИП – Налоги - Гомельская область – Ветковский район– Ветковский РИК, финотдел – сбор за ремесленную деятельность - введите Ваш учётный номер (УНП) (вводится большими латинскими буквами) - оплатите 2 базовые величины. 

При оплате сбора за осуществление деятельности в сфере агроэкотуризма - Платежи ЕРИП – Налоги - Гомельская область – Ветковский район – Сельский совет (по месту регистрации) – Сбор за агроэкотуризм - введите Ваш учётный номер (УНП) (вводится большими латинскими буквами) - оплатите 2 базовые величины.  

Справочно: произвести уплату сбора можно любым иным удобным для плательщика способом, в том числе, через отделения банков и почтовые отделения связи. 

В случае прекращении ремесленной деятельности необходимо предоставить в налоговый орган письменное уведомление или уведомление через личный кабинет плательщика по установленной форме.

Обращаем внимание! За неуплату ремесленного сбора и сбора за осуществление деятельности в сфере агроэкотуризма предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьей 14.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

За осуществление физическим лицом ремесленной деятельности без постановки на учет в налоговом органе и уплаты сбора за осуществление ремесленной деятельности и (или) привлечение к указанной деятельности иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьей 24.44 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. 

