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 Обоснованности применения плательщиками налоговых льгот по налогу на недвижимость в отношении капитальных строений (зданий, сооружений), их частей

Объектом налогообложения налогом на недвижимость признаются капитальные строения (здания, сооружения), их части (статья 227 НК).

1. Освобождаются от налога на недвижимость у плательщиков-организаций впервые введенные в действие капитальные строения (здания, сооружения), их части в течение одного года с даты их приемки в эксплуатацию в порядке, установленном законодательством (подпункт 1.13 пункта 1 статьи 228 НК);

С 1 января 2019 года снято ограничение на применение указанной льготы в случае, когда такие капитальные строения (далее-капстроения) (здания, сооружения) были возведены с превышением сроков их строительства, установленных проектной документацией.

Причем право на применение льготы не зависит от года, на который приходится дата приемки объекта в эксплуатацию. Если капстроение было введено в эксплуатацию с превышением установленных проектной документацией сроков их строительства в 2018 году, то на протяжении оставшейся части 12-тимесячного периода в 2019 году будет действовать льгота. 

Объект строительства считается принятым в эксплуатацию на дату утверждения акта (капстроение) .

В отношении капстроений, по окончании создания которых соблюдать процедуру приемки в эксплуатацию не нужно либо такая процедура не была соблюдена, льгота не применяется. 

Также нельзя использовать льготу, если объект строительства принимался в эксплуатацию, например, в результате реставрации, капремонта, реконструкции и новые капстроения при этом не возводились, т.е. в случае, когда строительные работы проводились исключительно над «старым» капстроением. 
 Плательщик вправе применить льготу по капстроению, если он является заказчиком-застройщиком, дольщиком или инвестором.

Арендаторы, признаваемые плательщиками налога на недвижимость в отношении арендуемых капстроений, а также организации, которые приобрели капстроения или получили их на безвозмездной основе, исчисляют и уплачивают налог на недвижимость без применения льготы.

Право на льготу может быть утрачено, если льготируемое капстроение будет сдано в аренду, иное возмездное или безвозмездное пользование. При этом, есть ряд исключений. 

Например, можно продолжить применение освобождения от налога на недвижимость по капстроению, которое было сдано в аренду, иное возмездное или безвозмездное пользование бюджетным организациям, научным организациям, научно-технологическим паркам, организациям, осуществляющим деятельность в сфере образования, здравоохранения, физической культуры и спорта и получающим субсидии из бюджета и пр. (часть 1 пункта 2 статьи 228 НК).

По капстроениям, в отношении которых право на льготу утрачено, налог на недвижимость исчисляется с квартала, следующего за кварталом, в котором такое право утрачено. При этом кварталом, в котором утрачено право на льготу, является квартал, на который приходится последний день действия льготы (часть 1 пункта 7 статьи 232 НК).

При утрате права на льготу сумма налога на недвижимость увеличивается на сумму, рассчитанную исходя из налоговой базы по капстроениям, право на льготу по которым утрачено, определенной на 1 января отчетного года (при возникновении таких объектов в течение отчетного года на иную дату - на 1-е число первого месяца квартала, следующего за кварталом, в котором имело место их возникновение), и ставки налога, рассчитанной на основании годовой ставки пропорционально числу полных кварталов, оставшихся до окончания текущего календарного года (часть 3 пункта 7 статьи 232 НК).

Нормы пункта 7 статьи 232 НК  распространяются как на впервые введенные в действие капстроения (здания, сооружения), так и на другие капстроения (здания, сооружения), льготируемые в соответствии с  пунктом 1 статьи 228 НК.

2. Освобождаются от налога на недвижимость у плательщиков-организаций капитальные строения (здания, сооружения), законсервированные в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь (подпункт 1.7 пункта 1 статьи 228 НК).

Для правомерности использования данной льготы субъектами хозяйствования должны быть соблюдены требования Положения о порядке консервации основных средств, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.05.2003 № 683 (далее-Положение о консервации). 

Срок консервации основных средств устанавливается от трех месяцев до одного года и исчисляется с даты утверждения акта о консервации (пункт 4 Положения о консервации).

Решение о консервации основных средств организаций республиканской формы собственности принимают республиканские органы государственного управления и иные государственные организации, подчиненные Правительству Республики Беларусь, по предложению постоянно действующих комиссий по консервации основных средств. Оформляется такое решение в виде приказа (пункты 15, 16 Положения о консервации). 

По итогам работы комиссии составляется акт о консервации основных средств. Организация обязана в течение одного месяца после утверждения указанного акта представить его в налоговые органы по месту постановки на учет и по месту расположения объектов недвижимого имущества (пункт 17 Положения о консервации) .

Аналогичная обязанность установлена и по представлению в налоговый орган в течение одного месяца акта о расконсервации основных средств (пункт 21 Положения о консервации).

Решение о консервации имущества, относящегося к основным средствам и находящегося в частной собственности, принимается в порядке, установленном собственником, по согласованию с городским (районным) исполкомом, на территории которого находятся основные средства, сроков их консервации, с последующим уведомлением облисполкома (пункт 24 Положения о консервации).

3. Освобождаются от налога на недвижимость у плательщиков-организаций капитальные строения (здания, сооружения), их части, предназначенные для охраны окружающей среды и улучшения экологической обстановки по перечню, утвержденному Президентом Республики Беларусь (подпункт 1.8 пункта 1 статьи 228 НК).

Перечень капитальных строений (зданий, сооружений), предназначенных для охраны окружающей среды и улучшения экологической обстановки, освобождаемых от обложения налогом на недвижимость, утвержден Указом Президента Республики Беларусь от 20 марта 2009 г. № 144 «Об отдельных вопросах налогообложения» (далее - Перечень).

При применении льготы по налогу на недвижимость в случае несовпадения (неполного совпадения) указанных в регистрационных документах наименований капитальных строений (зданий, сооружений) с наименованиями капитальных строений (зданий, сооружений), приведенными в Перечне, следует руководствоваться примечанием к Перечню, согласно которому в таком случае льгота по налогу на недвижимость применяется при условии использования таких капитальных строений (зданий, сооружений) по их целевому назначению, указанному в Перечне.

4. Освобождаются от налога на недвижимость у плательщиков-организаций капитальные строения (здания, сооружения), их части, относящиеся к объектам благоустройства городов, поселков городского типа и других населенных пунктов, содержащиеся за счет средств бюджета (подпункт 1.14 пункта 1 статьи 228 НК).

Понятие объектов внешнего благоустройства как основных средств содержится в Инструкции о порядке отнесения отдельных инвентарных объектов основных средств к объектам внешнего благоустройства, утвержденной постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 29.12.2001 № 22/22 (далее - Инструкция № 22/22). 

Согласно пункту 3 Инструкции № 22/22, основные признаки таких объектов - их расположение в местах общественного пользования и предназначение для создания комфортных (эстетических) условий в среде обитания человека. Объекты внешнего благоустройства непосредственно не участвуют в создании дохода (прибыли). Они не являются собственностью частных домовладений и субъектов хозяйственной деятельности (кроме организаций коммунальной и республиканской формы собственности, которым выделяются средства из бюджета на их строительство, капитальный ремонт и содержание по классификации расходов республиканского и местных бюджетов, учитываемых на балансе этих организаций).

Перечень групп и видов объектов основных средств, относящихся к объектам внешнего благоустройства, приведен в приложении к Инструкции № 22/22. Шифры групп и видов основных средств в указанном приложении соответствуют шифрам из приложения к постановлению Министерства экономики Республики Беларусь от 30.09.2011 № 161 «Об установлении нормативных сроков службы основных средств и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства экономики Республики Беларусь».

