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Информация для групп,

выступающих перед населением
(декабрь 2017 года)
МЕСТО И РОЛЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

Основным звеном системы местного самоуправления Республики Беларусь являются Советы депутатов. Указом Президента Республики Беларусь от 14 ноября 2017 г. № 410 в соответствии с пунктом 2 статьи 84 Конституции Республики Беларусь на 18 февраля 2018 г. назначены выборы в местные Советы депутатов двадцать восьмого созыва.

Этим правовым актом в стране дан старт очередной избирательной кампании, основанной на демократических принципах свободного волеизъявления народа и выборности власти.

Система местных Советов депутатов в Республике Беларусь состоит из трех территориальных уровней: областного, базового и первичного.

К областному территориальному уровню относятся областные, Минский городской Советы депутатов.

К базовому территориальному уровню относятся городские (городов областного подчинения), районные Советы депутатов.

К первичному территориальному уровню относятся городские (городов районного подчинения), поселковые, сельские Советы депутатов.

Местные органы власти – самый эффективный механизм реализации государственной политики на местах. Именно на уровне местных Советов власть максимально приближена к простому человеку, его нуждам. Ведь вопросы, решаемые местной властью, касаются большинства граждан, например: благоустройство территории и наведение порядка на земле, выполнение государственных социальных стандартов, жизнеобеспечение населения и т. д.

Советы избираются гражданами и являются представительными государственными органами на территории соответствующих административно-территориальных единиц.

Выборы в местные Советы депутатов имеют не только региональное, но и общеполитическое значение. Главная цель этих выборов – формирование дееспособных, инициативных, ответственных перед избирателями местных органов власти.

Депутатский корпус Советов 

Депутат Совета – это гражданин Беларуси, достигший 18 лет. 
В нашей стране местным депутатом может стать и гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в Беларуси. 

Срок полномочий депутата Совета – четыре года.

Депутату Совета (кроме председателя) зарплата не полагается. Он занимается вопросами избирателей в свободное от основной работы или учебы время.

Справочно:

Полномочия депутата местного Совета депутатов, основные правовые и социальные гарантии их осуществления определяет Закон Республики Беларусь «О статусе депутата местного Совета депутатов». 


В марте 2014 г. в местные Советы депутатов Республики Беларусь двадцать седьмого созыва по Ветковскому району было избрано 252 депутата.


Залог эффективной деятельности депутатского корпуса – жизненный опыт и профессиональные качества народных избранников. 


Среди депутатов Советов – руководители предприятий, врачи, учителя, представители агропромышленного комплекса и др. 

Справочно: К примеру:

Анатолий Зубарев – директор УСП «Радуга-Агро», депутат Радужского сельского Совета  депутатов и Ветковского  районного Совета депутатов;

Виталий Желтоногин – директор ГУО «Гимназия г.Ветки», депутат Ветковского  районного Совета депутатов;

Галина Чудова – врач-инфекционист УЗ «Ветковская ЦРБ», депутат Ветковского  районного Совета депутатов;
Игорь Кравченко – генеральный директор КПРСУП «Гомельоблдорстрой», депутат Гомельского областного Совета депутатов по Ветковскому избирательному округу № 22.

Депутат местного Совета – человек, от которого во многом зависит отношение людей к власти в целом. Зачастую вопросы, решаемые местными органами управления, достаточно емкие: например, обеспечение устойчивого и комплексного социально-экономического развития подведомственной территории, благоустройство и наведение порядка на земле, выполнение государственных социальных стандартов.

Основной формой деятельности местного Совета депутатов являются сессии, на которых рассматриваются вопросы формирования бюджета и прогнозных показателей социально-экономического развития региона; управления государственным имуществом, находящимся в коммунальной собственности; налогов и сборов, зачисляемых в местный бюджет; развития системы здравоохранения; вопросы государственной поддержки организаций бытовых услуг, потребительской кооперации; финансового оздоровления некоторых субъектов хозяйствования и др. 

Местные Советы депутатов в пределах своей компетенции независимы и свободны в принятии тех или иных решений. Например, каждый Совет самостоятельно утверждает местный бюджет, программы экономического и социального развития территории исходя из интересов населения (Советы областного и базового территориального уровней), необходимости охраны окружающей среды, историко-культурного наследия с учетом имеющихся материально-финансовых и трудовых ресурсов, максимального использования местных возможностей и резервов производства.

Важнейшим направлением деятельности органов местного управления является работа с населением. 
В Ветковском районе накоплен определенный опыт такой деятельности. Среди форм и методов работы: ежемесячные выезды информационных групп в трудовые коллективы, прием избирателей по месту жительства,  сельские сходы,  собрания и отчеты пред избирателями в избирательных округах, работа в составе смотровых комиссий и др. 

В районе практикуется проведение «Дней Совета», «Дней депутата». Такие формы общения местных Советов с населением позволяют глубоко изучить и проанализировать проблемы развития территорий, определить пути их решения, шире привлечь руководителей всех уровней к решению проблем местного значения. 
Более оперативно и объективно решать проблемы и своевременно корректировать деятельность местных органов власти помогает изучение общественного мнения. Здесь значимую роль играет работа с обращениями граждан. 

Прием граждан осуществляется депутатами местных Советов депутатов ежемесячно. Графики приемов опубликованы на официальных сайтах областного и районного исполнительного комитета в соответствующих рубриках («Власть», «Представительная власть»).

Справочно:

Большинство обращений граждан связано с коммунально-бытовыми вопросами, организацией транспортного сообщения, благоустройством населенных пунктов, трудоустройством, оказанием качественной медицинской помощи, распределением бюджета и финансов, изменением границ административно-территориальных единиц. 

Рассмотрение обращений способствует более глубокому анализу проблем в регионе в целом, находит свое отражение в соответствующих региональных мероприятиях по реализации Государственных программ «Комфортное жилье и благоприятная среда», «Строительство жилья», «О социальной защите и содействии занятости населения», «Развитие аграрного бизнеса», «Здоровье народа и демографическая безопасность» и др.

Справочно:

К примеру, после обращения жителей аг.Столбун о пуске дополнительного рейса автобуса Гомель – Неглюбка с заездом в аг.Светиловичи, в связи с тем, что этот заезд дает возможность жителям аг.Столбун посещать Светиловичскую участковую больницу. При непосредственном участии депутата Ветковского районного Совета депутатов по Столбунскому избирательному округу № 28 Айвазбаляна О.А. это вопрос был решен положительно.

После обращения жителя аг.Радуга Титкова А.В. по вопросу порыва водопровода депутатом Ветковского районного Совета депутатов по Радужскому избирательному округу № 4 Зубаревым А.С. данный вопрос был направлен в КЖУП «Ветковское» и проблема оперативно была устранена.

Подготовку и проведение выборов депутатов местных Советов депутатов обеспечивают избирательные комиссии – территориальные, окружные и участковые. 


Информация о ходе подготовки выборов размещается в специальной рубрике «Выборы - 2018» на официальном сайте Гомельского облисполкома  и Ветковского райисполкома. 

На территории Ветковского района  образована районная избирательная комиссия и 11 территориальных избирательных комиссий. Согласно требованию Избирательного кодекса Республики Беларусь не менее одной трети состава территориальных избирательных комиссий должно быть сформировано из представителей политических партий и общественных объединений.
В состав районной избирательной комиссии по выборам депутатов в местные Советы депутатов вошло 13 человек.
4 декабря 2017 года (за 75 дней до выборов) образована окружная   избирательная комиссия Ветковского избирательного округа № 24 по выборам в Гомельский областной Совет депутатов. Численный состав комиссии представлен 11 членами.
11 декабря 2017 года районным исполнительным комитетом  по согласованию с Ветковской районной избирательной комиссией по выборам депутатов районного Совета депутатов   образован  21 участок для голосования.

Выборы пройдут во все виды местных Советов депутатов, в которые должно быть избрано 152 депутата по Ветковскому району.
Из них:

-в областной Совет  – 1 депутат;

-в районный Совет – 30 депутатов;

-в сельские Советы – 121 депутат.


На территории Ветковского района образовано 30 избирательных округов по выборам в местные Советы депутатов районного Совета депутатов.
 
10 декабря начался очередной этап избирательной кампании — выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов депутатов Беларуси двадцать восьмого созыва. В соответствии с Избирательным кодексом выдвижение кандидатов начинается за 70 дней и заканчивается за 40 дней до выборов.

С 10 декабря 2017 г. по 8 января 2018г. включительно политические партии, трудовые коллективы, граждане путем сбора подписей могут выдвигать кандидатов в депутаты в соответствующие Советы. Регистрация кандидатов пройдёт с 9 по 18 января 2018 года

Избирательная система в Республике Беларусь на выборах депутатов местных Советов депутатов – мажоритарная относительного большинства, а в случае наличия только одного кандидата в округе – мажоритарная абсолютного большинства. 

Справочно:

Избранным считается кандидат в депутаты, получивший наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании. При проведении голосования по одной кандидатуре кандидат считается избранным, если он получил более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. 
Учитывая практику применения действующего в республике законодательства, развитие общественных отношений и самого института выборов, в Избирательный кодекс Республики Беларусь был внесен ряд корректировок. 


Наиболее существенные изменения приняты в 2010 и 
2013 годах. Они направлены, прежде всего, на совершенствование избирательного законодательства, а не на изменение сути избирательной системы. 

Справочно:


К примеру, упрощена процедура выдвижения и регистрации кандидатов в депутаты Советов. Политические партии теперь могут выдвигать кандидатов и при отсутствии на территории соответствующего избирательного округа своих организационных структур.


Значительно расширены возможности и формы проведения предвыборной агитации. В избирательное законодательство введен новый институт – индивидуальные избирательные фонды кандидатов (ранее был разрешен единственный источник финансирования – бюджетные средства).


Кандидаты в депутаты Советов имеют право формировать избирательные фонды за счет собственных денежных средств, добровольных пожертвований граждан республики и юридических лиц. При этом исключается выделение кандидатам бюджетных средств на изготовление агитационных печатных материалов. 


Расширены возможности судебной защиты избирательных прав граждан. В частности, лицам, выдвигаемым кандидатами, и кандидатам было предоставлено право обжаловать в судебном порядке решения избирательных комиссий о вынесении им предупреждений и решения об отмене регистрации их кандидатами. При этом сохраняется предварительное рассмотрение таких споров вышестоящими избирательными комиссиями.


Значительно расширены возможности и формы проведения предвыборной агитации. Так, установлен уведомительный (вместо разрешительного) принцип проведения массовых мероприятий (пикетов, собраний вне помещений, митингов) с целью осуществления предвыборной агитации в местах, определенных исполнительными и распорядительными органами.


Законодательно закреплена недопустимость проведения агитации, направленной на срыв выборов.


Исключен порог явки избирателей (выборы признаются состоявшимися при любой явке избирателей). Следует отметить, что уровень явки избирателей не установлен в Азербайджане, Армении, Бельгии, Великобритании, Германии, Испании, Италии, Нидерландах, России, Узбекистане, Украине, Черногории.

С 13 по 17 февраля 2018 года будет организовано досрочное голосование.
18 февраля 2018 года – основной день выборов депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь двадцать восьмого созыва.

