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Новые льготы по налогу на добавленную стоимость в сфере жилищно-коммунального хозяйства

В целях дальнейшего совершенствования экономического механизма развития жилищно-коммунального хозяйства и обеспечения снижения затрат в этой сфере Президентом Республики Беларусь  10.09.2020 издан Указ № 342 «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь» (далее – Указ № 342).

Указом № 342 внесены дополнения в Указ Президента Республики Беларусь от 26.03.2007 № 138 «О некоторых вопросах обложения налогом на добавленную стоимость» и установлено освобождение от налога на добавленную оборотов по реализации на территории Республики Беларусь:

·  работ по содержанию (эксплуатации) объектов внешнего благоустройства населенных пунктов, осуществляемых за счет бюджетных средств, по перечню, определяемому Советом Министров Республики Беларусь;

·  услуг по приему и контролю за исполнением  заявок граждан, а также их претензий на качество жилищно-коммунальных услуг; 

·  услуг по осуществлению функций государственного заказчика в сфере жилищно-коммунального хозяйства;

·  услуг по осуществлению функций учета, расчета, начисления и взыскания задолженности по:

·  плате за жилищно-коммунальные услуги;

·  плате за пользование жилым помещением;

·  возмещению расходов организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющих жилищно-коммунальные услуги, на электроэнергию, потребляемую на освещение вспомогательных помещений и работу оборудования в многоквартирных жилых домах.

Указ № 342 вступает в силу с 01.01.2021.

Согласно нормам пункта 6 статьи 128 Налогового кодекса Республики Беларусь при изменении порядка исчисления налога на добавленную стоимость, в частности, порядка применения освобождения от налогообложения, новый порядок исчисления применяется в отношении выполненных работ, оказанных услуг с момента изменения порядка исчисления налога на добавленную стоимость, то есть с 01.01.2021.

