По состоянию на 10.01.2022 года на территории Ветковского района имеется ряд субъектов хозяйствования, срок действия разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух которых, по состоянию на 01.01.2022 года, истек. 
· ОАО «Дружба» (срок действия окончился 27.01.2021 г.)

· ОАО «Немки» (срок действия окончился 07.02.2021 г.)

· УСП «Радуга-Агро» (срок действия окончился 30.03.2021 г.)

· Отдел образования Ветковского райисполкома (срок действия окончился 30.10.2021 г.)

· УСП «Радуга-Агро» структурное подразделение «Чистые Лужи» (срок действия окончился 31.10.2021 г.)

Осуществление выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от нормируемых источников без соответствующего разрешения, является нарушением требований пункта 2 статьи 26, пункта 1 статьи 33 Закона Республики Беларусь «Об охране атмосферного воздуха» от 16 декабря 2008 года № 2-З. За данное нарушение предусмотрена административная ответственность согласно частью 2 статьи 15.48 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.


Обращаем внимание что, согласно Постановления Совета Министров РБ № 1042 от 17.07.2008 «Об утверждении Положения о порядке исчисления размера возмещения вреда, причиненного окружающей среде, и составления акта об установлении факта причинения вреда окружающей среде», вред окружающей среде считается причиненным при установлении выброса загрязняющего вещества в атмосферный воздух без разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух или комплексного природоохранного разрешения, если получение такого разрешения обязательно в соответствии с законодательством.

