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Подводя итоги уходящего года

По результатам мероприятий налогового контроля, проведенного инспекцией МНС по Гомельскому району в отношении субъектов хозяйствования, состоящих на учете налогоплательщиков в инспекции, большая часть нарушений связана с установлением случаев занижения налоговой базы при исчислении налоговыми агентами подоходного налога с физических лиц.
При проведении проверок в 2024 году такие нарушения установлены у 54% субъектов хозяйствования, общая сумма предъявленного подоходного налога составила 243 тыс. руб. 
Наиболее типичными нарушениями стала выплата заработной платы «в конвертах» и подмена трудовых отношений гражданско-правовыми, как правило, со взаимозависимыми индивидуальными предпринимателями.
Также случаи выплаты заработной платы «в конвертах» и привлечения к деятельности субъектов хозяйствования физических лиц без оформления трудовых отношений устанавливаются в ходе рассмотрения обращений граждан. Источником выплаты заработной платы наемных работников, как трудоустроенных так и работающих без оформления, зачастую является выручка, принятая с нарушением установленного порядка приема наличных денежных средств. Напоминаем, что нарушение порядка приема средств платежа, как и нарушение порядка использования кассового оборудования, влечет применение мер административной ответственности. Также, при установлении таких случаев субъекту хозяйствования придется уплатить налоги из сокрытой выручки, суммы пеней и штрафов.
Прежде, чем сделать выбор в пользу именно такой формы ведения бизнеса, сопоставьте возможные риски и подумайте, что можете потерять.
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